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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2787 av Markus Wiechel (SD)
Kinesisk censur av appar för troende och fråga 2020/21:2790 av Björn Söder (SD) Kinas religiösa cyberkrig
Markus Wiechel har frågat mig om jag har lyft problemet med ökad censur och ökat förtryck mot religiösa minoriteter i Kina inom det internationella samfundet på senare tid eller på annat sätt agerat till försvar för enskildas rätt till personlig tro. Vidare har Björn Söder frågat mig om jag avser lyfta frågan om kommunistpartiets religiösa cyberkrig i mina samtal med den kinesiska kommunistiska regimen. Jag besvarar frågorna samlat.
Regeringen ser allvarligt på situationen för de mänskliga rättigheterna i Kina. UD:s senaste rapport om situationen för mänskliga rättigheter, demokrati och rättsstatens principer i Kina från 2019 beskriver hur religions- och övertygelsefriheten liksom yttrandefriheten i Kina inskränks. Bland annat måste församlingar och platser där religion utövas i regel registreras av myndigheter och officiell religionsutövning bevakas noggrant. Dessutom är förespråkande av politiska rättigheter, religionsfrihet och rättigheter för personer som tillhör religiösa minoriteter i regel förbjudet. Den direkta och indirekta censuren i Kina är omfattande, också på internet och olika digitala plattformar. 
Sverige och EU tar regelbundet upp situationen för de mänskliga rättigheterna i Kina, i internationella sammanhang och i möten med kinesiska företrädare. Vid FN:s råd för mänskliga rättigheters senaste möte i mars 2021 höll Sverige ett anförande som särskilt belyste otillbörliga kränkningar av yttrande- och mediefriheten samt inskränkningar av de mänskliga rättigheterna som särskilt drabbar personer som tillhör minoritetsgrupper i Kina. Regeringen kommer fortsätta att ta upp dessa frågor i internationella sammanhang och i möten med kinesiska företrädare.
Stockholm den 19 maj 2021


Ann Linde
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